
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 19.01.2026 św. Józefa Pelczara - RELIKWIE 

700 Msza Święta   

Wtorek 20.01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta   

Środa 21.01.2026 św. Agnieszk 

700 + Janinę, Stanisława Praszkiewiczów zam. syn z rodz. 

1800  1) + Zdzisława Lużyńskiego (6 r.śm.) 2) + Czesława Krzyszkowskiego (19 r.śm.) z int. 

rodz. 3) + Stanisława (35 r.śm.), Genowefę, Józefa Sochów, Zdzisława Kutę z int. rodz.  

4) + Kazimierę, Józefa Gibasów, Krzysztofa Lewickiego 5) + Edwarda Brzozę (r.śm.) od 

żony z córkami 6) + Mateusza Bedlę od Janusza z żoną 7) + Stefanię Bedlę od sąsiadów  

8) + Stanisławę Kij od Michała Materka z rodz. i Magdaleny Materek z rodz. 9) + Bogusławę 

Adamczyk od sąsiadów Kurtków 10) + Andrzeja Gibasa od cioci  z rodz. 11) + Mieczysława, 

Wiesława Grzywnę zam. żona i mama 12) + Franciszka, Anielę, Stanisława, Reginę, 

Łukasza Stachurów, Władysława, Mariannę, Henryka, Helenę Nowaków 13) + Krystynę 

Adamczyk od uczestników pogrzebu 

Czwartek 22.01.2026 św. Wincentego Pallottiego - RELIKWIE 

700 Msza Święta   

Piątek 23.01.2026 Dz. powsz.– REL. BŁ. MĘCZENNIKÓW Z PRATULINA 

700 Msza Święta   

Sobota 24.01.2026 św. Franciszka Salezego 

700  Msza Święta   

Niedziela 25.01.2026 III Niedziela Zwykła 

800 + Czesławę, Władysława, Stanisława, Wiktorię Tetelewskich, Anielę, Franciszka 

Baranów 

1000  + Bolesława, Annę Stachurskich zam. syn Marian z rodz. 

1200  w 14 rocz. ur. Rafała Pasika oraz 5 rocz. ur. Julii Pasik o zdrowie, Boże 

błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski. 

1600  za Parafię 

  

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

II Niedziela Zwykła 
18 stycznia 2026 r. Nr 8 (895) 

 

 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Iz 49, 3. 5-6   /    1 Kor 1, 1-3    Ewangelia:  J 1, 29-34 
Jan zobaczył podchodzącego ku niemu Jezusa i rzekł: «Oto Baranek Boży, który gładzi grzech 
świata. To jest Ten, o którym powiedziałem: „Po mnie przyjdzie Mąż, który mnie przewyższył 
godnością, gdyż był wcześniej ode mnie”. Ja Go przedtem nie znałem, ale przyszedłem 
chrzcić wodą w tym celu, aby On się objawił Izraelowi». Jan dał takie świadectwo: «Ujrzałem 
ducha, który zstępował z nieba jak gołębica i spoczął na Nim. Ja Go przedtem nie znałem, ale 
Ten, który mnie posłał, abym chrzcił wodą, powiedział do mnie: „Ten, nad którym ujrzysz du-
cha zstępującego i spoczywającego na Nim, jest Tym, który chrzci Duchem Świętym”. Ja to 
ujrzałem i daję świadectwo, że On jest Synem Bożym». 

 
W jeden Kościół zbierz na nowo i przygarnij, 

byśmy jedną stali się rodziną. 
 
 

 

Extra… 
× 18.01.1919 – Założono Polski Czerwony Krzyż. 
× 20.01.1661 – Król Jan II Kazimierz Waza założył Akademię Lwowską. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Hasłem rozpoczynającego się dzisiaj Tygo-
dnia Modlitw o Jedność Chrześcijan są słowa: 
„Jedno Ciało. Jeden Duch. Jedna nadzieja” 
(por. Ef 4,4). 
▪ W tym tygodniu w wspominamy: 
- w poniedziałek: św. Józefa Sebastiana Pel-
czara, biskupa. Msza św. z relikwiami, 
- w środę: św. Agnieszki, dziewicy i męczen-
nicy, 
- w czwartek: św. Wincentego Pallottiego, ka-
płana i męczennika. Msza św. z relikwiami, 
- w piątek: bł. Wincentego Lewoniuka i Towa-
rzyszy, męczenników z Pratulina. Msza św.  
z relikwiami, 
- w sobotę: św. Franciszka Salezego, biskupa  
i doktora Kościoła. 
▪ Dzisiaj zapraszamy na dodatkową Mszę św.  
o godz. 18 00 sprawowanej w intencji ks. Mariu-
sza.  Przyjadą do nas księża z całego deka-
natu. Proszę zaplanujmy uczestnictwo w modli-
twie za ks. Solenizanta. 

▪ W tym tygodniu w środę świętujemy Dzień Babci, a w czwartek Dzień Dziadka. Naszym 
seniorom życzymy: żywym - Bł. Bożego i zdrowia, a zmarłym - nieba. 
▪ Wizyta duszpasterska czyli kolęda, to spotkanie, które jest okazją do wspólnej modlitwy, 
rozmowy na temat wiary i zawierzenia siebie i całej rodziny Panu Bogu. Przygotujmy krzyż  
i wodę święconą. Dzieci i młodzież prosimy o udostępnienie indeksów i zeszytów z katechezy. 
Tradycyjnie jeden ks. idzie z jednej, a drugi z drugiej strony. Z przyczyn od nas niezależnych 
np. pogrzebu, program kolędy może się zmienić. Będziemy wdzięczni za wyjście i wskazanie 
drogi, by nie kluczyć i szukać drzwi, dzwonka, lub kogoś niechcący pominąć. Jeśli ktoś jest 
przeszkodzony w wyznaczonym czasie, prosimy o zgłoszenie i uzgodnienie dogodnej daty. 
Zebrane ofiary będą wykorzystane na opłaty związane z funkcjonowaniem parafii i realizowa-
nie dalszych prac przy kościele. Plan całej kolędy jest zamieszczony na tablicy ogłoszeń, w 
Internecie i w ubiegłych numerach SANCTUSA. W tym tygodniu planowane jest odwiedzenie: 
- w poniedziałek 19 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 68 do 110 i 63 do 113; 
- we wtorek 20 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 112 do 150 i 115 do149; 
- w środę 21 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 152 do 188 i 151 do 191; 
- w czwartek 22 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 192 do 236 i 193 do 239; 
- w piątek 23 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 238 do 282 i 247 do 285; 
- w sobotę 24 stycznia od godz. 9 00: Podwole i Brzeziny ul. Dolomitowa. 
▪ Parafialny Zespół Caritas informuje, że trwa nabór do kolejnej edycji Programu Fundusze 
Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 – Podprogram 2025, który ma na celu wspar-
cie osób najbardziej potrzebujących. Pomoc mogą otrzymać osoby spełniające następujące 
kryterium dochodowe:   2676,50 zł dla osoby samotnie gospodarującej   2180,95 zł dla 
osoby w rodzinie. Aby otrzymać pomoc żywnościową należy zgłosić się po skierowanie do 
Ośrodka Pomocy Społecznej w miejscu zamieszkania. 
▪ Dziękuję organizatorom i wykonawcom pięknych kolęd i pastorałek, które w ubiegłą nie-
dzielę rozbrzmiewały i chwaliły Boga i Jego Matkę w naszym kościele. 
▪ Dziękujemy za życzliwe przyjmowanie nas i ministrantów podczas kolędy i za składanie 
ofiar. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Mikołaj i Krzysztof Baran, Rafał Król, 
Iwona Stachura. W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodzin. 

Boży człowiek… - św. Sebastian (20 stycznia) 
Informacji o Sebastianie dostarcza nam Opis męczeństwa nieznanego autora z roku 354 oraz 
komentarz św. Ambrożego do Psalmu 118. Według tych dokumentów ojciec Sebastiana miał 
pochodzić ze znakomitej rodziny urzędniczej w Narbonne (Galia), matka zaś miała pochodzić 
z Mediolanu. Staranne wychowanie i stanowisko ojca miało synowi utorować drogę na dwór 
cesarski. Miał być przywódcą gwardii cesarza Marka Aurelego Probusa (276-282). Według 
św. Ambrożego Sebastian był dowódcą przybocznej straży samego Dioklecjana. Za to, że mu 
wypomniał okrucieństwo wobec niewinnych chrześcijan, miał zostać przeszyty strzałami. 
"Dioklecjan kazał żołnierzom przywiązać go na środku pola do drzewa i zabić strzałami  
z łuków. Na pół umarłego odnalazła go pewna niewiasta, Irena, i swoją opieką przywróciła 
mu zdrowie. Sebastian, gdy tylko powrócił do sił, miał ponownie udać się do cesarza i zwrócić 
mu uwagę na krzywdę, jaką wyrządzał niewinnym wyznawcom Chrystusa. Wtedy Dioklecjan 
kazał go zatłuc pałkami, a jego ciało wrzucić do Cloaca Maxima. Wydobyła je stamtąd i po-
chowała ze czcią w rzymskich katakumbach niewiasta Lucyna. Był to prawdopodobnie rok 
287 lub 288.  

W poszukiwaniu… 
6 stycznia w święto Objawienia Pańskiego papież Leon XIV zamknął Drzwi Święte, tym sa-
mym uroczyście kończąc Rok Jubileuszowy, który otworzył papież Franciszek. Co ciekawe 
taka sytuacja miała miejsce dopiero drugi raz w historii lat Jubileuszowych. Poprzedni przy-
padek miał miejsce w roku 1700 kiedy to drzwi otwierał papież Innocenty XII a zamykał Kle-
mens XI. Na kolejne dwa dni 7-8 stycznia na wezwanie papieża do Watykanu stawili się wszy-
scy kardynałowie. To co zwróciło moją uwagę to wejście papieża Leona XIV na salę obrad  
z kardynałami, który w ręce niósł nie teczkę, nie papiery ale po prostu tablet. Chociaż do 
historii przejdzie papież Benedykt XVI, który jako pierwszy użył tabletu no to jednak był to 
zabieg medialny, pijarowy ,albo jak kto woli propagandowy. I można widzieć tablet, a można 
widzieć też to co tablet niesie, bo jeśli zestawimy to z tym, że papież często rozmawia ze 
swoim bratem w USA, jeśli czasami grają razem w gry, a wieczorami jak nie może spać papież 
Leon XIV uczy się nowych języków to znaczy też, że może przeglądać swobodnie internet,  
a to znaczy, że jego pogląd o świecie nie zamyka się na tym, co zostanie mu dostarczone na 
biurko. Przynajmniej mam taką nadzieję…                                                                                           /KK/     

Zamyśl się… 
„Wiara rodzi się z tego, co się 
słyszy, tym zaś, co się słyszy, 
jest słowo Chrystusa.”  

/Rz 10,17/ 

Uśmiech… 
Jaś rozmawia z mamą: 
- Mamo, tata jeszcze nie wytrzeźwiał. 
- Dlaczego tak myślisz? 
- Bo goli lustro. 

Coś dla ducha… 
„Modlitwa dziadka” 

Pewnego dżdżystego poranka Barry poszedł przed śniadaniem na samotny spacer po lesie. 
Kiedy szedł po chlupiącym błocie wśród sosen i cedrów, przypomniał mu się podobny pora-
nek, kiedy jako mały chłopiec ujrzał, jak jego dziadek idzie samotnie do tego właśnie lasu. Po 
jego powrocie Barry zapytał go, gdzie był i co tam robił. 
Dziadek uśmiechnął się, objął wnuka i powiedział: "Chodźmy na śniadanie". 
Idąc dalej pomimo mżawki Barry dotarł do leśnej polany. Tam uklęknął i położył dłonie płasko 
na wilgotnej ziemi. Poczuł jedność z całym stworzeniem. Przypomniał sobie, jak dziadek po-
wiedział mu, że ilekroć poczuje się samotny, powinien iść na spacer do lasu, wyciszyć się  
i zrobić to, na co przyjdzie mu ochota, na przykład uklęknąć i położyć dłonie na ziemi. 
Kiedy pół godziny później Barry ruszył w drogę powrotną do swojego domku, czuł się odno-
wiony, ponownie naładowany energią. Wtedy przypomniał sobie, dlaczego dziadek miał zwy-
czaj spacerować po lesie, zanim się na dobre rozwidniło. Babcia powiedziała mu kiedyś, że 
w taki sposób dziadek się modlił. Zawsze dochodził na drugą stronę lasu i stawał na plaży  
z rękami w kieszeniach, wsłuchując się w szum oceanu.                                     /Barry Lopez/ 

 


